

которымъ была пещера. Утесъ этотъ и по нынѣ показываютъ поклонникамъ. При немъ имѣется церковь, въ коей пекоются нынѣ нетлѣнныя мощи преподобнаго Іоанна, и которая называется «Старою постницею», (старымъ скитомъ). — Смиренное житіе пустынника и дѣлаемые имъ чудеса дошли до царствовавшаго тогда въ Болгаріи царя, Петра Симеоновича, который, при письмѣ, послалъ пустыннику много подарковъ и золота, и просилъ у него благословенія. Іоаннъ не преминулъ послать царю свое благословеніе и душеспасительныя наставленія; но подарковъ не принялъ, а отоспалъ ихъ обратно. До преставленія своего въ 946 году, при жизни царя Петра, преподобный сотворилъ много чудесъ. Тѣло его погребено было на томъ самомъ мѣстѣ, гдѣ нынѣ сооружена обитель. Вскорѣ послѣ погребенія изъ гроба начало выходить благоуханіе, а потому монахи вскрыли оный, и нашли тѣло преподобнаго Іоанна нетлѣннымъ. Оно поставлено было ими на поклоненіе приходящимъ, которые, молитвою и прикосновеніемъ къ мощамъ симъ, исцѣлялись чисто отъ разныхъ недуговъ и болѣзней. Недолго однакожъ мости преподобнаго находились въ пустынѣ. Таинственно явясь игумену, Святитель по желалъ быть перенесеннымъ въ городъ Срѣдецъ. При нашествіи Венгровъ на Болгарію, мости его отвезены были за Дунай въ Венгрію, откуда однакожъ, послѣ случившагося съ Венгерскимъ епископомъ несчастія, присланы были самыми Вен-